
Procès verbal
Réunion du Conseil d'école La Prairie

28 avril 2022

Adopté le: 9 juin 2022

Date : 28 avril 2022 Heure : 19h05 Lieu : https://meet.google.com/qdv-zemc-qqg

1.0  Ouverture

2 min 1.1 Prière
Seigneur Jésus, toi qui nous as dit que, lorsque plusieurs seraient réunis en ton nom, tu serais
au milieu d'eux. Sois donc présent, nous t’en prions, à nos travaux, à nos discussions, à nos
débats, fais que nous parlions, agissions et décidons sans esprit de recherche personnelle, mais
d'un cœur désintéressé, dans le seul souci de promouvoir ton esprit et ton règne dans notre
école et dans notre société, pour l'honneur de ton nom et pour le bien spirituel de tous. Amen
par Nancy

2 min 1.2 Reconnaissance des territoires traditionnels
Nous aimerions profiter de l’occasion pour reconnaître que l’école La Prairie est établie sur les
territoires traditionnels des Premières Nations signataires du Traité 7 ainsi que sur les territoires
de la Nation Métis de l’Alberta-Zone 4.
Nous honorons toutes les Premières Nations, les Métis et les Inuits qui ont foulé ces terres et y
ont laissé leurs empreintes depuis des siècles.
par Nancy

2.0  Approbations

https://meet.google.com/qdv-zemc-qqg


1 min 2.1 Présences et vérification du quorum

Présidence Kimberley Anderson V Conseillère Isabelle Settle V

Vice-présidence Vanessa Foussier x Conseillère Valentine Skeels x

Secrétaire Julie Legault-Bryant V Direction Jean Doyon V

Conseillère Jessica Bennett x Enseignante Nancy Paquet V

Conseillère Lori-Ann Dunbar x Élève Alexandre Hébert x

Conseillère Lori Kindopp V Helen Day V

Conseil d'administration du Conseil d’école La Prairie 2021-2022

2 min 2.2 Lecture et approbation de l'ordre du jour
https://docs.google.com/document/d/1JDlrSbv8vIETElYDoc4TD_n4iBTloKnYZyRlhkErviw/
edit
Aucune modification.
Proposée par Nancy. Secondée par Helen.

2 min 2.3 Approbation du procès-verbal de la réunion précédente
https://docs.google.com/document/d/1bOSi2eTwziMY2I0lihnYnICaQKVu7DewavFXfpkscJ
E/edit
Aucune modification.
Proposée par Nancy. Secondée par Julie.

3.0  Suivis de la réunion précédente

1 min 3.1 25e anniversaire de l'école La Prairie
Remue-méninges Conseil d'école LP - 25e anniversaire - École La Prairie
Continuons à générer des idées.
M. Doyon dit qu’on pourrait commencer à planifier parce que les restrictions se lèvent
tranquillement. Il nous suggère d’organiser un autre comité qui pourrait organiser cet
événement. Peut-être à l’automne, ou l’hiver prochain.

2 min 3.2 500,00$ du ministère - à dépenser cette année scolaire: J’ai envoyé des idées au courriel le
16  février à 20h35 de ineedthisforfacebook - questions, commentaires, préférences?:
https://fpfa.ab.ca/wp-content/uploads/2022/02/20220216_Compte-rendu.pdf

● Nous avons besoin de décider comment on va dépenser l’octroi de 500$ dans ce
rendez-vous parce que nous devons le dépenser avant la fin de cette année scolaire.

● Maurice LaVallée aimerait faire un partenariat en proposant que les conseils d'écoles
francophones travaillent avec l'FPFA à créer des capsules d’informations pour les parents
sur le thèmes des lois:
https://drive.google.com/file/d/1KBFrOKFalvuvlkkjrWQ2N5D1dg5LYBZs/view?usp=sharing

● FPFA aimerait que tous les conseils d'école répondent à ce sondage afin de représenter
toutes les voix des conseils d'école. Voici le lien :
https://fpfa.wufoo.com/forms/z10yt9kv1fdtfgd/
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Kim nous dit qu’on doit penser à comment on peut dépenser ce montant ($500).
L’argent doit être dépensé en visant à promouvoir l’implication de parents.

Le 17 février, Kim a envoyé un courriel avec des idées de dépenses qu’on peut faire avec ce
montant. On a lu la lettre de l'école Maurice Lavallée.

● On appuie l’idées de faire une trousse pour nos élèves-parents de la maternelle:
○ Des idées:

■ Boogie board (avec le logo de l’ELP collé)
■ un petit sac pliable avec le logo de l’école
■ un livre de Scholastic pour les élèves de la maternelle

1 min 3.3 Pour les finissants de l’Ecole La Prairie : Fonds Anna-Marie-Brideau pour l’école La
Prairie: https://fondationfa.ca/fonds/fonds-anna-mary-brideau-pour-lecole-la-prairie/

● Est-ce que le conseil d'école a besoin de demander l'accès aux bourses?
M. Doyon dit que l’argent est envoyé directement à l’école. Un montant de  750$ ou 800$ est
donné aux finissants de l’école.

2 min 3.4 Nouveau Curriculum -
● **Du nouveau ce mois-ci: L'ACFA va travailler en comité avec l’FCSFA, l’FPFA, et La

Société Historique Francophone de l’Alberta pour discuter du curriculum, infrastructures,
et d'équivalence scolaire.**

● CPFPP - pour avoir accès aux ressources pour la mise en œuvre du Nouveau
Curriculum et à des programmes de formation c'est ici.: https://t.co/WLvo5uyR6F

● Les ressources du curriculum bilingue: https://curriculum.learnalberta.ca/home/en
● Site web de Dr. Carla Peck (Etudes Social): https://carlapeck.wordpress.com/blog/ (pas

disponible en français )
● La reste du curriculum: https://alberta-curriculum-analysis.ca (pas disponible en

français)
● Je continue à vous encourager à lire et s’il y a des opportunités à participer en écrivant

des lettres à votre MLA, une lettre du conseil d'école d'École La Prairie, des processus
en ligne, ou vous pouvez aussi contacter: carla.peck@ualberta.ca(en anglais).

1 min 3.5 Ateliers de la FPFA pour les conseils d'école
Du nouveau cette mois:
Ateliers du Centre D’Appui Familiale, de L’Institut Guy Lacombe De La Famille et de l’FPFA pour
les conseils d'écoles :
https://drive.google.com/file/d/1mmfBr9bxLI64n-A1xvHIJXuDc_K4FJFb/view?usp=sharing
Ateliers FPFA 2021-2022

2 min 3.6 CINA(FPFA - Comite de nouveaux arrivants ) - prochain rendez-vous le 25 avril, le Google
Drive partagé c’est ici:
https://drive.google.com/drive/folders/1cTzC8AiPDnUIz3KOq1uG8Tpg19DtkFW9?usp=sharing

Rencontre avec M.Lessard(CSCN) - le 25 avril 2022, donc  je n’aurai pas les points saillants,
re: Sondage des parents du CINA:
https://docs.google.com/file/d/1WKzAxiT-HwdStyoAEvV_sFFj691UGi3J/edit?usp=docslist_api&fi
letype=msword

● CSCN et CINA vont travailler en partenariat à faire un sondage qui intègre et réduire les
redondances des plusieurs sondages déjà testé cet automne.

● Le but du sondage des parents de CINA: Vos réponses contribueront à définir un plan
d'actions pour les conseils d’école francophones de l’Alberta qui comprendra de
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nouvelles initiatives qui permettront notamment de renforcer les capacités d’accueil et
d'intégration des communautés scolaires afin de rendre votre expérience dans ce milieu
plus agréable. Notre objectif est de bâtir un environnement plus accueillant et plus
inclusif pour toutes et pour tous.

2 min 3.7 Célébration pour le 9e et/ou 12e - graduation à la fin de l'année scolaire?
● Une cérémonie?
● Des fleurs?
● Des signes?
● Des photos?

1 min 3.8 Programme de nutrition
● Merci à Renata des membres du conseil d'école. Citation d’un enfant: “Aujourd’hui on a

reçu une boîte de jus et des craquelins ‘Goldfish’!  ‘Miam!’

4.0  Points de la rencontre

2 min 4.1 Pour la planification de l'année scolaire 2022-2023 - je vais aller à l'atelier "Le Conseil d’école et
la planification": https://fpfa.ab.ca/ecole/conseils-ecole/ateliers/conseil-decole-planification/

Malheureusement, il n'y avait pas de points saillants distribués en mai 2021, mais j’ai essayé de
résumer les idées et je vous demanderais de l’aide à faire une ébauche d’un plan pour l’atelier le
11 mai 2022.

Vous pouvez m'envoyer un courriel après la réunion et avant le 11 mai car j’aimerais
savoir ce que vous voulez comme Conseil d’école l’année prochaine.

Nous avons trois choix:

1. Vous pouvez arranger ces points de moins importants au plus important(rank - 1 à 7, 1
à 5 et 1 à 4 à vous. Choisissez aussi l’un qui vous interesse le plus comme topique
globale entre les trois indiqués) de ces points saillants au-dessous avant le 11 mai
2022.

1. Participer à la planification en fournissant des conseils sur :
1.1. Plan d'éducation de l'école (objectifs annuels qui soutiennent les

croyances fondamentales, la mission ou la vision)
1.2. Priorités du programme (accent mis sur le programme, options -

théâtre, musique, langues)
1.3. Allocations budgétaires (ressources qui soutiennent le plan d'éducation)
1.4. Politiques scolaires (politiques étudiantes, devoirs)
1.5. Formation continue pour les parents et les autres membres du conseil

d'école d'École La Prairie(ateliers de développement professionnel,
etc.)

1.6. Politiques du conseil scolaire (p. ex. inclusion)
1.7. Modifications du programme d'études, règlements et projets d'Alberta

Education (par l'intermédiaire du CSCN)

2. Faciliter la communication
2.1. Impliquer la communauté scolaire dans les décisions importantes (via

des forums, des newsletters, des sondages, des babillards)

https://fpfa.ab.ca/ecole/conseils-ecole/ateliers/conseil-decole-planification/


2.2. Veiller à ce que les parents et les enseignants travaillent en partenariat
pour améliorer l'apprentissage des élèves (bulletins de classe, réunions
de classe, planificateurs d'élèves)

2.3. Prévoir du temps pour les rapports du comité, du district ou de la
province (CSCN/FPFA, etc.) lors des réunions du conseil

2.4. Partager des informations avec d'autres conseils d'école de la région (à
l'échelle de la division, des groupes de conseils d'école)

2.5. Réseauter avec d'autres conseils d'école et organismes d'éducation
provinciaux (adhésion à l'FPFA, L’AGA du CSCN, conférence annuelle
des parents de l’ASCA ou l’ASBA(AFSCA) ou autres conférences)

3. Évaluation
3.1. Réussite à atteindre le plan d'éducation de l'école (le plan, la mission et

la vision de l'école reflètent-ils toujours les besoins de la communauté
scolaire ? Les objectifs de réalisation, ont-ils été soutenus ? Atteint ?
Réalistes ?)

3.2. Résultats de projets spéciaux (p. ex. programme d'alphabétisation,
programme de devoirs)

3.3. Le succès du conseil scolaire à soutenir ses écoles
3.4. Succès du gouvernement provincial à soutenir l'excellence dans son

système d'éducation publique (par l'intermédiaire de l'CSCN)

OU :
2.  Nous pouvons suivre un calendrier avec des activités locales comme on a déjà fait
cette année.

OU :
3.  FPFA a mis à jour les liens outils pour les conseils d'école mardi après midi.
Avant cette semaine, je n’avais pas l’accès: https://fpfa.ab.ca/ecole/conseils-ecole/outils/
Au dessous de la page, il y a Outils De La FPFA et un lien qui s’appelle, Cadre de travail
annuel: https://fpfa.ab.ca/wp-content/uploads/2022/04/Cadre_de_travail_annuel.pdf et
nous pouvons simplement suivre ça aussi.

De nouveaux articles concernant le travail des conseils d’écoles et l’éducation francophone en
Alberta et au Canada :
https://fcsfa.ca/wp-content/uploads/2022/04/20220414_Communiqué_40-ans-charte_bilingue.pd
f

https://onfr.tfo.org/education-ecoles-francais-canada-nouvelle-ecosse-acadiens/

ASCA conférence. Resolutions à considérer en parlant de l’éducation de nos enfants du
conférence le 26-28 avril 2022:
https://www.albertaschoolcouncils.ca/public/download/files/200959
Kim doit rencontrer le FPFA le 11 mai.
Kim veut qu’on place ces points en ordre d’importance. M. Doyon offre de faire un Google Form
pour aider Kim.
Après avoir fait la lecture du “Cadre de travail” de la FPFA, Julie suggère que l’on adopte le
cadre de travail de la FPFA parce que ça ressemble beaucoup à ce que nous faisons déjà.
Isabelle est d’accord pour adopter le point 3 (le Cadre de travail de la FPFA).
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Kim fait un vote à main levée.= 5 membres votent en faveur de l’adoption du point 3. Adopté!
Nous allons suivre le “Cadre de travail” de la FPFA.

2 min 4.2 Rendez-vous de CSCN - le 27 avril 2022 à 18h - https://centrenord.ab.ca/conseil/reunions
Le nouveau Calendrier scolaire 2022-2023:
https://centrenord.ab.ca/parents/calendriers-scolaires

4.3 RCÉFA (Regroupement des conseils d'école francophones de l’Alberta) - rendez-vous le
mercredi 18 mai 2022 à 19 h par vidéoconférence:
https://fpfa.ab.ca/ecole/conseils-ecole/regroupement-conseils-ecole/

4.4 CINA rendez-vous le 25 avril 2022
● CSCN va travailler avec CINA sur le sondage pour l’automne

5.0  Points de la direction

2 min 5.1 Nouveaux curriculum
Mise en oeuvre des programmes de :
Mathématiques : Maternelle - 3e
Éducation physique et bien-être : Maternelle - 6e

Participation des enseignants à des sessions de validation des séquences d'apprentissage

Des conseils scolaires francophones vont piloter le curriculum en anglais, certaines écoles. Il n’y
pas beaucoup de ressources disponibles. Il y a des rencontres organisées pour les enseignants.
Nancy dit que le CSCN travaille fort pour aider les enseignants. Ils leur demandent ce dont ils
ont besoin, essaient de trouver des ressources, etc.

On n’a pas beaucoup d'informations jusqu’à maintenant.

2 min 5.2 M. Doyon: Est-ce que le conseil d’école voudrait donner quelque chose ou lire quelque chose
pour notre finissante cette année? M. Doyon va nous en reparler quand les plans pour la
célébration seront clairs.

2 min 5.3 Mises à jour COVID-19
On a encore quelques cas. Rien de spécial à signaler.

6.0  Points de la représentante des enseignants

5 min 6.1 Rétrospectives des activités des dernières semaines
Nancy:
La St-Patrick
La danse de l’école
Célébration de Pâques
La chasse aux oeufs (organisée par le conseil étudiant)
Festival du livres (Scholastic)
Festival de musique de Red Deer

D’ici la fin de l’année:
Lundi en musique le 2 mai, en présentiel
20 juin, concert de musique de fin d’année

7.0  Varia

https://centrenord.ab.ca/conseil/reunions
https://centrenord.ab.ca/parents/calendriers-scolaires
https://fpfa.ab.ca/ecole/conseils-ecole/regroupement-conseils-ecole/


2 min 7.1 T-Shirt- Concours des citations de la mentalité de croissance - ils ont choisi quelque
chose comme gagnants?
Kim dit que:
Les élèves de 5e-6e année ont choisi leur prix = de la crème glacée.

Lori-Ann n’a pas reçu de nouvelle de la compagnie qui devait imprimer les t-shirts.

Isabelle pourrait demander à une imprimerie qu’elle connaît. Leurs prix sont semblables à ceux
que Lori-Ann avait trouvés.

M. Doyon nous rappelle qu’il peut utiliser une partie du budget de publicité pour aider à payer les
t-shirts.

M. Doyon nous demande si on veut encore faire les t-shirts pour cette année scolaire ou pour la
prochaine année (en septembre)?
Les enfants aimeraient probablement avoir leur t-shirt pour cette année, alors maintenant.

8.0  Conclusion de la rencontre

1 min 8.1 Dates des prochaines rencontres:
9 juin 2022 - 19h
Calendrier des rencontres du CÉ pour 2021-2022

1 min 8.2 Levée de la séance à 20h35
Proposée par Nancy.
Secondée par Helen.

https://docs.google.com/document/d/10B4XOlGzbtZPgB9OiFKuP6pg5ym9TM9eK_N2430lCeU/edit

